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RESUMAO

GRANDEZAS E UNIDADES (S.1.)
s: Espago (distancia) [m]; ¢: Tempo [s]; v: Velocidade Linear [m/s|; a: Aceleragdo Linear [m/s?]; g: Acelera
da Gravidade [m/s%]; m: Massa [kg]; F': Forga [N]; P: Peso [N]; E: Energia [J].

MoVIMENTO RETILINEO UNIFORME FORQA ELASTICA (LEI DE HOOKE)
As s—sg F,=kx
V= — =
At t—to

Onde z é a deformacao elastig

S =so+vt constante elastica (em N/m).

MOVIMENTO RETILINEO UNIFORMEMENTE VARIADO FORGA CENTRIPETA

Av  v—1g
At t—to F.

v =1v9+at

a =

v? = v? + 2aAs

12 Onde a.
§ =80+ vot + —
s

PRIMEIRA LEI DE NEWTON (INERCIA)

“Todo corpo continua em seu estado de repouso
ou de movimento uniforme em uma linha reta, a me-
nos que seja forcado a mudar aquele estado por for-
cas aplicadas sobre ele.”

SEGUNDA LEI DE NEWTON

F=ma

“A mudancga de movimento é proporciog
motora imprimida, e € produzida na dire
reta na qual aquela forca é aplicada.”

TERCEIRA LEI DE NEWTON

“A toda agdo ha sempre uma
igual intensidade: as agées j
um sobre o outro sédo se
sentidos opostos.”

FORCA PESO

Consequéng
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AVALIACAO DE DESEMPENHO

Nesta secao vocé monitora o seu desempenho enquanto estuda esta apostila. Todos
os campos desta pagina sao calculados automaticamente pelo PDF. Utilize os leitores
Foxit PDF Reader ou Adobe Acrobat Reader para um funcionamento adequado. Na maioria
dos leitores de PDF de celulares estes recursos nao funcionam.

COMO UTILIZAR:

No cabecalho de cada questao vocé encontrara 4 checkboxes (um , um ,
um e um vermelho), como no exemplo abaixo:

QuesTAo 1 [EEEEY

A medida que vocé for estudando cada questdo, marque um dos checkboxes (apenas
um por questao!) segundo a seguinte logica:

v | Vocé acertou a questdo sem precisar consultar a resolucao.

V' Vocé quase acertou, mas precisou olhar a resolugdo por causa de algum detalhe.

v | Vocé tinha pouca ideia de como resolver, mas compreendeu perfeitamente a resolucao.
Mesmo vendo a resolugao, vocé ficou com alguma duvida ou achou muito complicado.

Nao se esqueca de salvar o PDF ao fechar!

ACOMPANHAMENTO:

Questdes Estudadas:

Questdes A Estudar:

Totalizac¢6es indice de Desempenho

I =

Avaliagao do Seu Desempenho

I>85 Otimo! Vocé esta dominando o contetido. Parabéns!
7.0<1 <85 Bom! Vocé sé precisa focar seus estudos em alguns pontos.
5.0 <1 <70 Razoavel. Foque nas questdes que marcou em laranja e vermelho.

I <5.0 Ruim. Estude melhor o conteudo tedrico e volte a praticar.



https://www.foxit.com/pt-br/downloads/
https://get.adobe.com/br/reader/
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QUESTAO 5 |EEEN TECNICO(A) DE DUTOS E TERMINAIS - TRANSPETRO 2023

Um carrinho utilizado na movimentacao de cargas em um
armazém ¢é puxado do repouso até uma velocidade de
2,0 m/s em 4 segundos e com movimento uniformemente
variado.

A distancia, em metros, percorrida pelo carrinho durante
esse tempo é

(A) 2
®) 4 B 10
(C)6

RESOLUGCAO

Como o movimento é uniformemente variado, isso significa que a aceleracao é cons-
tante durante todo o movimento. A velocidade do carrinho sai de zero e vai até 2 m/s
em 4 s, entdo fica facil encontrarmos a aceleracao:

Av  v—wv 2-0

= — = = =05 2
CTAL T t—t, 4-0 5 m/s

Agora ja temos a aceleracao (a) e as velocidades inicial (vy) e final (v), e buscamos
a distancia percorrida (AS). Portanto a simples aplicacdo da equacao de Torricelli
resolve o problema:

v? =05 + 2aAS
(2)? = (0)> +2(0,5)AS
AS=4m

ALTERNATIVA (B)

QUESTAO 6 |HEEN TECNICO(A) DE DUTOS E TERMINAIS - TRANSPETRO 2023

O descarregamento de uma caixa de massa m é realizado
com o deslizamento da caixa por um plano inclinado de o
graus (10° < o < 30°), conforme mostrado na Figura.

plano sem atrito
o[

Considerando-se nulo o atrito entre a caixa e o plano, e
sendo g a aceleracdo da gravidade, a aceleracéo de des-
lizamento da caixa sobre o plano

(A) é nula.

B) éigual ag.

C) independe do angulo .

D) independe da massa da caixa.

E) é proporcional a massa da caixa.

(
(
(
(
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QUESTAO 30 |EEEN TECNICO(A) DE OPERACAO JUNIOR - PETROBRAS 2012.1

Dois blocos de madeira encontram-se apoiados em uma mesa horizontal, como mostra a figura abaixo.

Bloco 2
Bloco 1

>

F
—_—
[

Com o intuito de movimentar os blocos sobre a mesa, € aplicada ao bloco 1 uma forga horizontal I?de intensidade 16 N. O coeficiente
de atrito entre os blocos e a mesa vale 0,15.

Qual é, em m/s2, o0 médulo da aceleragéo adquirida pelos blocos?

Dados: Aceleracéo da gravidade = 10 m/s?
Massa do Bloco 1 =2,0 kg
Massa do Bloco 2 = 6,0 kg

(A) 0,15 (B) 0,50 (C) 0,88 (D) 1,6 (E) 2,0

RESOLUCAO

Sabemos que a forga de atrito é dada por:

F’at:F’N,u

Onde Fy é a forca normal, e i € o coeficiente de atrito. A forgca normal seré igual ao
peso dos blocos, com sentido diferente:

Fy = (m1 +ma)g
Fy=(246) x 10
Fy=80N

O enunciado informa o coeficiente de atrito dos blocos com a mesa, que vale 0,15.
Assim, a forga de atrito vale:

Fop =80 x0,15=12N

Sabendo que a forga aplicada vale 16 N, a forca resultante sera:

Fres:F_Fat
Fr.. =16 —12
Fres =4N

E, ao mesmo tempo, esta forga sera igual a:

F..c = ma

4=(246)%a

ALTERNATIVA (B)
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QUESTAO 39 |EEEN TECNICO(A) DE OPERACAO JUNIOR - PETROBRAS 2010.2

Um bloco de massam, =1,0 kg esta suspenso por um cabo
inextensivel, de massa desprezivel, e ligado através de
uma polia, também de massa desprezivel, a outro bloco,
de massa m, = 2,0 kg, apoiado no solo. Considerando que
0s blocos estdo em repouso, qual a forca de atrito, em
newtons, entre o chao e o bloco?

Dados: sen 30° = 1/2 e cos 30°= /3/2

g =10 m/s?
(A) 53 (B) 5
(C) 10 (D) 100

() 1

RESOLUCAO

Se chamarmos de P o peso do bloco suspenso, T a forca de tracéo na corda, 7}, a
componente horizontal de 7" e F,; a for¢a de atrito, temos o seguinte:

Como o sistema esta em repouso, a soma das forgas horizontais e verticais do sis-
tema devem ser nulas. Como sé temos T}, e F,; de for¢as horizontais, temos que:

Fat = Th
F,, =T cos60°
E como o bloco suspenso também estd em equilibrio estatico, temos que P = T,
portanto:
F.t = (P) cos 60°
F.t = (myg) cos 60°

1
1x10) x =

Fat: 9

ALTERNATIVA (B)
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